

Состоялось открытие парка “Янги Узбекистон” и монумента Независимости



31 августа 2021 года состоялась церемония торжественного открытия парка «Янги Узбекистон» и монумента Независимости, созданных в честь тридцатой годовщины независимости нашей страны.

На мероприятии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

- Сегодня все мы, весь наш многонациональный народ, с огромной радостью и ликованием встречаем тридцатую годовщину независимости нашей дорогой Родины. Наш трудолюбивый и благородный народ, издревле славившийся своим мастерством в возведении городов и сел, создании садов и парков, неповторимых памятников культуры, несмотря на пандемию и глобальный экономический кризис, встречает эту историческую дату с достойными трудовыми победами, огромными успехами и достижениями, - сказал глава государства.

Первые деревья в парке были высажены 1 мая текущего года. Особое внимание было уделено идеологическому содержанию и архитектурным решениям комплекса “Янги Узбекистон”, в этом процессе учтены мнения историков, творческой интеллигенции, представителей старшего поколения и молодежи.

Если смотреть сверху, то парк своей формой напоминает гигантское дерево, от которого отходят пять ветвей. Это символизирует пять приоритетных направлений Стратегии действий.

В этом прекрасном саду создаются все современные условия для того, чтобы жители столицы, Ташкентской области, гости из всех наших регионов, из-за рубежа могли содержательно отдохнуть с семьей и детьми. Здесь созданы и создаются искусственное озеро, спортивные и детские площадки, амфитеатр, фонтаны, объекты торговли и обслуживания, ремесленные магазины.

В центральной части парка расположен величественный образец монументального искусства -

монумент Независимости.

- Сегодня мы широко отмечаем 30-летие независимости нашей страны. Но на самом деле история национальной государственности на территории Узбекистана насчитывает более 3 тысяч лет. Это общепризнанный в мире научный факт. При создании данного монумента мы постарались отразить в нем эту концептуальную идею, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, наша страна за свою древнюю историю пережила немало памятных событий, различных испытаний и невзгод, как моменты триумфа, так и трагические периоды. Это нашло свое художественное отражение в монументе Независимости.

- Нация, которая черпает силы из побед и успехов прошлого, извлекает уроки из своих ошибок и поражений, способно правильно обозначить свой путь развития и ориентиры на будущее. Поэтому мы решили запечатлеть в этом монументе важнейшие события, произошедшие с древних времен до новейшей истории Узбекистана, - отметил Президент.

В комплексе отражены богатое и уникальное наследие нашего народа, бессмертные образы наших великих полководцев и воинов, ученых и мыслителей, просветителей-джадидов. Полная испытаний жизнь Узбекистана при бывшем тоталитарном режиме, политика репрессий, мужество и стойкость нашего народа во Второй мировой войне выразительно отображены на барельефах монумента.

Особый акцент сделан на пройденном нашим народом пути к национальной независимости под руководством Первого Президента Ислама Абдуганиевича Каримова.

Уникальный памятник гармонирует с идеей построения в нашей стране нового Узбекистана и фундамента третьего Ренессанса. Перед глазами в своем полном великолепии и величии предстают голубой купол, символизирующий государство Сахибкирана Амира Темура и через него - нашу национальную государственность, обсерватория Мирзо Улугбека на фоне звездного неба, важнейшие научные открытия наших великих ученых, внесших неоценимый вклад в мировую науку и цивилизацию.

Монумент венчает образ раскинувшей крылья гордой птицы Хумо, символизирующей мир и свободу, добро и благополучие.

- Монумент Независимости является великим памятником, воздвигнутым во славу нашей Родины, нашего мужественного и отважного, миролюбивого и трудолюбивого народа-героя. У подножия монумента высечены слова: «Вечная память о предках, оставивших яркий след в истории народа, всегда будет жить в наших сердцах», которые выражают глубокое уважение нынешних поколений к памяти предков, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На церемонии выступили представители старшего поколения, деятели науки и культуры, они поздравили всех с этим знаменательным событием.

Президент Шавкат Мирзиёев вместе с представителями общественности открыли монумент Независимости. Возложены цветы к подножию памятника.





Источник